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Beslisnota beantwoording Kamervragen leden Grinwis en 
Boswijk over opkoop veehouderijen Ring Utrecht 

Aanleiding 
Op 18 november 2022 hebben de leden Grinwis (ChristenUnie) en Boswijk (CDA) 
schriftelijke vragen gesteld over de aankoop van veehouderijen ten behoeve van 
de A27/A12 Ring Utrecht. In de bijlage vindt u de beantwoording van deze 
vragen. Omdat deze vragen onder meer de regie op de stikstofmarkt betreft, zijn 
deze vragen afgestemd met het ministerie van LNV. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd: 
1. Akkoord te gaan met de antwoorden in de bijlage bij deze nota;
2. Akkoord te gaan met verzending van bijgevoegde brief naar de Kamer.

Kernpunten 
• Aanleiding voor de vragen is het debat van Provinciale Staten van Gelderland

van 16 november 2022 dat ging over de aankoop van veehouderijen voor de
A27/A12 Ring Utrecht 2022.

• De vragen gaan vooral over de regie op de stikstofmarkt. De vragenstellers
menen dat daar het recht van de sterkste geldt. Ze vragen zich af waarom
RWS wel stikstofruimte kan aankopen, terwijl de zogenoemde Programma
Aanpak Stikstof (PAS)-melders nog steeds op legalisatie wachten en
natuurverbetering geen prioriteit krijgt.

Krachtenveld 
• Aanleiding voor het debat in Provinciale Staten is onder meer de onterechte

veronderstelling dat RWS achter de rug van de provincie Gelderland heeft
gehandeld.

• Op verzoek van enkele media zijn documenten gedeeld waaruit blijkt dat RWS
volgens gemaakte afspraken en in uw opdracht heeft gehandeld. Zowel de
provincies Gelderland als de provincie Utrecht is vooraf geïnformeerd over het
voornemen om te onderhandelen over extern salderen.

• Onlangs hebt u met de gedeputeerden van Gelderland en Utrecht gesproken
over de ervaringen te zetten hoe de externe saldering voor A27/A12 Ring
Utrecht is verlopen en hoe verder samen op te trekken in het stikstofdossier

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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1 Brief aan TK ter beantwoording 
vragen van de leden Grinwis 
(ChristenUnie) en Boswijk 
(CDA) over de aankoop van 
veehouderijen ten behoeve van 
de A27/A12 Ring Utrecht. 

 

 


